



- tržní
- tržnice III. třídy
- zastávka; komunikace mimo obec
- okružní a lesní cesta
- řeka
- trasy pěší
- trasy vedlejší; hranice přírodní rezervace
- hranice přírodního parku
- výhledový bod
- kaple; významná kaple; kostel; významný kostel
- synagoga/hřbitov; muzeum; informace
- průhledný/nepřístupný; zřícenina přís./nepřís.
- významný strom; skála
- vodní mlýn; vysílač; rozhledna
- výhledový místo dalekého a částečného rozhledu; kemp



# HORAŽĎOVICE

## Otavská cyklistická cesta

Otavská cyklistická stezka je jednou z pátých cykloturistické dopravy v oblasti jihozápadních Čech. Cesta začíná na Modravě, vede podél řeky Vydry a Otavy, prochází přes Hartmanice, Sušici, Horažďovice, Strakonice a končí na Zvíkovském Podhradí. Celá trasa měří 132 km. Na Otavské cyklostezce bylo vybudováno několik informačních a odpočinkových bodů pro cyklisty. Na jednotlivých informačních místech je umístěna mapa a základní informace o turisticky zajímavých místech v okolí, přístřešky s posezením, kolostavy a odpadkové koše. Pro děti jsou zde umístěny houpačky, průlezky a lavičky. Cyklostezka je po své celé délce vedena příjemnou až malebnou krajinou převážně mírně zvlněným terénem. Povrch cesty je variabilního charakteru. Převažuje asfalt, místy je povrch cesty zpevněný šotolinou někde vás povede jen pěšina. Cyklostezka se postupně upravuje, proto se nenechte odradit úseky, které dočasně vedou po cestě s nezpevněným povrchem nebo částmi po silnici s motorovou dopravou. Cyklostezka je v průběhu celého roku udržována, což prodlužuje turistickou sezónu pro cyklisty. Tímto tak přispívá i ke zlepšení životního prostředí zvýšeným podílem ekologického způsobu dopravy.

## Jihozápadní okruh z Horažďovic (40 km)

Z Horažďovic se po cyklotrase č. 312 vydáte do kopce směrem na Velké Hydčice. Na kopci zahnete doprava k nedaleké zřícenině hradu Prácheň, pak pokračujte do Velkých Hydčic, kde uvidíte kapli sv. Jana Nepomuckého. Dále pojedete v krásné krajině mezi loukami a lesy podél řeky Otavy do Žichovic, kde se napojíte na silnici, odbočíte vpravo a za chvíli se ocitnete nedaleko nejrozsáhlejší zříceniny v Čechách, Rabí. Pod náměstím zahnete po silnici na Budětice a nádhernou krajinou přírodního parku Buděticko dojedete do nedalekých Hradešic. Ty jsou známé první výrobou českého salámu „Uheráku“. U křižovatky s hlavní silnicí stojí farní kostel Proměnění Páně z druhé poloviny 14. století. Z Hradešic můžete vyjet východním směrem na Malý Bor – místo proslavené především vítěznou bitvou Jana Žižky v roce

## Červený okruh (cca 10 km)

*Horažďovice – Svatá Anna – Boubín – Prácheň – Horažďovice*

Výchozím místem je turistický rozcestník na náměstí. Dle značek – červených „psaniček“ dojdete k mostu pro pěší přes řeku Otavu a za mostem zabočíte vlevo. Po cca 300 metrech se červené psaničko odpojuje od červené pásové značky a zahýbá před jatkami vlevo. Pokračujte podél plotu k rybníkům a řece Otavě, po polní cestě vpravo kolem památníku bitvy Rudolfa Habsburského do kopce ke kapli sv. Jáchyma a Anny a odtud okolo motokrosového areálu po silnici do Svatého Pole. Projděte vesnicí a na konci po polní cestě vpravo dojdete okolo rybníka Velký Šibeník do obce Boubína. Po pravé ruce je vrch Hůrka s nadmořskou výškou 506 m n. m. Za vsí odbočíte vlevo ze silnice. Cesta vede při pravém okraji lesa vrchu Svitník na silnici pod vrchem Práchní. Po pár metrech po této silnici odbočíte vpravo a vyjdete na Prácheň. Odtud pokračujete po označené cestě do Horažďovic.

## Zelený okruh (cca 11 km)

*Horažďovice – Ostrov – V. Hydčice – Prácheň – Horažďovice*

Výchozí bod je turistický rozcestník na náměstí. Podle zelených psaniček projdete zámeckým nádvořím a zabočíte vlevo přes mlýnskou stoku na Zářečí. Po sto metrech pokračujte vpravo Panskou zahradou a opět přes mlýnský náhon do anglického parku Ostrov a pravou cestou proti proudu vody do špičky parku k jezu. Dále podél zlatonosné a perlorodé řeky Otavy po jejím levém břehu kolem chat do Malých Hydčic. Zde projdete hospodářskou usedlostí a poté vlevo přes potok po silnici opět na cestu kolem rybníků k mostu. Most nadejdete

1420. Na začátku obce je kostel sv. Máří Magdaleny. Po hlavní silnici se vydáte směrem na Horažďovice a v kopci na poslední křižovatce odbočíte doleva na Břežany. Ty byly jako jedny z prvních na Klatovsku prohlášeny vesnickou památkovou zónou. Zachovaly se zde selské statky a zděná architektura lidového baroka. Odtud pokračujte do kopce směrem Pačejov a po cyklotrase č. 2046 se vraťte přes Třebomyslice zpět do Horažďovic.

## Severovýchodní okruh z Horažďovic (44 km)

Z Horažďovic se vydáte po cyklotrase č. 312 směrem na Předměstí, kde za železničním mostem zahnete doleva a po cestě mezi rybníky, lesy a poli pojedete do Babína. Napojíte se na silnici do Svěradic, projedete vsí po hlavní silnici směrem na Čechelovice, kde odbočíte na cestu do Kadova. Na návsi si prohlédnete tvrz a na okraji vesnice, kousek od silnice na Vrbeno, jeden z největších viklanů v České republice – Kadovský viklan. Poté se po cestě lesem (po cyklotrase č. 2162) vydejte do Chanovic, dále přes Defurovy Lažany a kolem 270 let staré památné lípy do Kvášňovic. Dominantou obce je pozdně románský kostel sv. Bartoloměje ze 13. století. Odtud přes Olšany, Pačejov, Třebomyslice zpět do Horažďovic.



Výchozí místo je turistický rozcestník na náměstí, odkud se vydáte po červené turistické značce až do Střelských Hoštic. (5 km) Dále pokračujete po trase vyznačené žlutými psaničkami, která vás zavede až k Domince. Po pravé straně uvidíte les, kde můžete shlédnout hroby padlých ruských vojáků. Pokračujete po žluté turistické značce, která vás dovede až do Horažďovic předměstí - k nádraží ČD. (10 km) Poslední 2 km je neznáčená trasa po silnici zpět do Horažďovic.

## Modrý okruh (cca 8 km) bez vyznačení

*Horažďovic – Malé Hydčice – Hliněný Újezd – Týnec – Nový dvůr – Horažďovice*

Výchozí bod je náměstí, kde je umístěn turistický rozcestník. Využijete okruhu A až do vesnice Malé Hydčice. Odtud se vydáte vpravo do Hliněného Újezda. Z této malebné vesnice pokračujete opět vpravo do další malé vsí - Týnce. Z návsi v Týnci se vydáte vlevo pevnou cestou a asi po půl km na horizontu u Božích muk jdete cestou vpravo. Zde je krásný rozhled na blízké okolí. Poté pokračujete dál a po cestě minete nejprve Břenský rybník a pak statek Nový Dvůr, který se už nachází na okraji Horažďovic.

## Zajímavá místa na trase:

### Horažďovice

Počátek města je spjat s hradem Prácheň. Pojmenování města snad souvisí s knězem Gorazdem, nástupcem sv. Metoděje. Osada, ležící na zemské stezce z Prahy do Bavorska, je poprvé písemně doložena k roku 1251. V roce 1293 byla Horažďovicím Václavem II. jeho práva vylepšena. Zakladatelem místního panského sídla byl rod Bavorů ze Strakonice. Za panování Půty Švihovského z Rýzemberka a Švihova byl vybudován klášter minoritů

## Severozápadní okruh z Horažďovic

Z Horažďovic se vydáte po cyklotrase č. 2046 na Třebomyslice. Uprostřed vsi zahnete doprava a pojedete přes Horažďovickou Lhotu do Velkého Hydčic. Dle žluté turistické značce vyjdete z Horažďovic na silnici do Třebomyslic. Na poslední křižovatce se vydáte doleva po silnici do Třebomyslic. Na západním konci obce stojí kaple sv. Barbory z druhé poloviny 16. století. Vy však zahnete na severozápadní straně a okolo sportovního areálu se vydejte směrem na obec Slatinu. Ve vsi je zrestaurovaná bývalá tvrz. Pak jedte do kopce, na jehož vrcholu se po pravo v lese nachází židovský hřbitov z roku 1723. Dle žluté turistické značce dojdete do Chanovic. K prohlídce je otevřený zámek spolu s areálem skanzenu lidové architektury ze Šumavy a Pošumaví. Vydejte se do kopce přes Novou Ves, v Řesanovicích zahnete doleva a do Oselec. Vydejte se po silnici na Plzeň, v Kopce zahnete u rybníčku doleva, kde uprostřed vyvěrá pramen léčivé vody Kloubovky. Vraťte se do Oselec a odtud se vydejte přes Chlumu, Náměstí, kolem Kozčinského rybníka do Olšan, kde se ocitnete u statky barokní lidové architektury. Přes Pačejov a Třebomyslice dojedete zpátky do Horažďovic.

## Zřícenina hradu Prácheň

Zřícenina rozsáhlého středověkého hradu ležícího na mořské výšce 504 m. Z hradu pochází jeden z nejstarších kamenů Národního divadla v Praze. Gotický hrad byl založen okolo roku 1315 Bavorem ze Strakonice na místě původního dřevěného župního přemyslovského hradiště z 10. století. Do poloviny 13. století byl hrad spravován rozsáhlý region tzv. Prácheňska. V 15. století získává hrad nejvyšší zemský sudí Českého Půta Švihovský, který provedl jeho rekonstrukci a adaptaci. V polovině 16. století hrad zpustl. V 17. století se dochovaly valy s příkopy a pozůstatky obranné z okrouhlou věží. Na přilehlém hřbitově je zřejmě raně gotického kostelíka sv. Klimenta novogoticky rekonstruovaný a v letech 1938–1940 opravený kostel sv. Klimenta. Hradní zřícenina, kostelík i svahy k Otavě jsou chráněny přírodní rezervací.

## Kaple svatých Jáchyma a Anny

Je známa již ze smluv o „dědictví Holarovské“ v závěru první světové války, kde je zmiňována studánka s léčivou vodou. V roce 1667 byla přestavěna nákladem obce a jezuitským měšťanem. V polovině 18. století byly pod vrchem Svatého Pole zřízeny lázně. Ty však nemají žádného trvání. Dodnes zde z podloží vyvěrá silně minerální „léčivá voda“.

## Malé Hydčice

Na kraji obce roste památná lípa srdčitá, jejíž věk je odhadován na 250 let s obvodem kmene 447 cm a výškou 25 m.

## Velké Hydčice

Lidové barokní stavby č. p. 1, 4 a 5 jsou z 17. století. Na vrchu Radvanka je velkolepý barokně upravený lanovkou do nedalekého